

地摊太阳镜质量不靠谱

医生:镜片滤光差 难防紫外线



在夏天的熊熊烈日下,市民面对强光很难睁开眼,为了减少紫外线对眼睛的伤害,很多市民选择佩戴太阳镜。目前太阳镜的款式、颜色越来越多,价位也从地摊上的十几元到眼镜店专柜的几百上千元不等。近日,市民马小姐反映,自己在地摊上买了个劣质太阳镜,不仅起不到阻挡紫外线的作用,反而对眼睛造成了损伤。

劣质太阳眼镜不护眼还伤眼

马小姐几天前在吉品街夜市地摊上花了25元买了一副黑色太阳镜。“和闺蜜一起逛街看着挺好看的,而且价格便宜就买了。”马小姐说,“谁知道戴了两天后,就感觉眼睛睁不开还流眼泪很难受,平时又不近视,去医院一检查医生说是戴劣质太阳镜的缘故。”

据了解,太阳镜之所以能

够阻挡紫外线,是因为镜片上加了一层特殊的涂膜。质量优良的太阳镜,阻挡紫外线的能力强,透光度下降又不多,不影响视物清晰度,表面也不易磨损。

负责给马小姐治疗的眼科医师说,“如果戴上了没有防紫外线功能的太阳镜,戴了还不如不戴。因为当眼睛遇到

强光时,瞳孔会自然缩小,使进入眼睛的紫外线减少。但如果戴上没有防紫外线功能的眼镜,镜片透光度严重下降,眼睛就相当于在暗室中看物,此时瞳孔会变大,再加上这种眼镜没有隔离紫外线的作用,这时的眼睛任凭紫外线侵入,对眼睛的伤害肯定少不了。”

茶色、黑色、灰色镜片最防紫外线

认清商品的吊牌标识,根据不同用途选择功能,不要买地摊上的三无产品。”

记者在地摊上看到,很多太阳镜没有“UV400”、“防紫外线”标识,卖家不介意地说:“太阳镜只要好看防晒就

行了,都是好眼镜放心就行了,看中哪一个给你便宜。”

眼科医生表示,选择太阳镜不能单纯考虑美观,塑料和水晶镜片都不能有效阻挡紫外线。光学玻璃镜片是

比较理想的阻挡紫外线的介质,就是普通的透明光学镜片,都能阻挡85%的紫外线,而有色光学玻璃镜片阻挡紫外线的功效,以茶色、黑色、灰色最佳,其次是蓝绿色、红色。

(记者 王萍)



东沙河建起景观桥

6月4日,在东沙河新建的风雨桥上工程人员正在紧张施工。风雨桥处于改造中的东沙河治理项目下游,龙头路和光明路之间,为木质结构,建成后将成为一处景观桥,可供市民休闲。

(记者 孙明春 摄)

燃油宝不是宝 使用过量损爱车

加油站仍极力推荐忽悠车主

经常光顾加油站的车主,也许会遇到加油站工作人员极力推销使用燃油宝的情况。近日,有媒体曝出燃油宝没有任何用处,用多了反而伤车。3日上午,记者走访枣庄多处加油站了解燃油宝的销售情况。

薛城区的刘先生2年前购买了一辆轿车,使用过程中刘先生也一直很小心,为爱车加的油也都是97号的。半年前,一次在加油站加油时,让刘先生接触到了燃油宝,从此刘先生每隔一个月就会为爱车“清洁”油箱。

刘先生介绍,刚开始接触燃油宝是因为加油站工作人

员的极力推荐。“因为之前只听说过燃油宝,但对于燃油宝的功效我是一无所知,加油站工作人员推销时声称燃油宝可以起到清洁油箱,减少发动机积碳的作用,那段时间我对燃油宝几乎还有些痴迷。”因为加油站工作人员将燃油宝的功效说得神乎其神,深信不疑的刘先生半年就为爱车加了三次燃油宝。

“前不久央视报道,加油站里销售的燃油宝是燃油清洁剂的一种,目前加油站里出售的汽油一般都是已经添加了燃油清洁剂的,汽车过量使用燃油宝,不但起不到清洁油箱、减少积碳的作用,反而还

会对汽车有害。”刘先生说。

除了以上危害外,燃油宝在清除发动机进气门积碳的同时,反而会增加燃烧室的积碳,如果再继续过量添加,甚至会造成发动机敲缸(即气缸和活塞间隙变大,活塞工作造成的敲打声)、爆震(油气混合后的异常猛烈燃烧)等情况,车辆尾气排放也会恶化。

3日上午,在市中区君山路一家大型加油站内,记者为爱车加了100元的汽油,在加油的过程中,工作人员除了询问记者所要加的汽油型号以及是否索要发票之外,在加油的过程中还极力推荐自己手中所持的小瓶装“燃油宝”。

“加了燃油宝,刚开始会明显感觉车有劲多了,油门也会感觉轻了许多,别看这燃油宝的量少价高,但使用之后省出来的油钱绝对比这瓶燃油宝的价钱多。”显然,加油站工作人员对于如何抓住车主的心理来推销燃油宝非常有经验。

之后,记者又来到光明大道上的一家加油站,在该加油站加油的过程中,同样遇到了推销燃油宝的情况。“女士,为你的爱车加瓶燃油宝吧,一瓶只要30元,还能除积碳……”加油站工作人员热情地为记者推荐。

(记者 董艳)

“考试专用”文具 质量不敢恭维

随着中、高考的临近,备考的同学们到了最后冲刺的时刻,一些商家也绝不会放过这个绝好的赚钱机会,推出各种“考试专用”文具的噱头,吸引考生购买。

6月4日,记者走访了滕州市多家文具店发现,平时放在显眼位置的普通文具都被摆放到了后面,取而代之的是一些贴上“考试专用”标签的文具。通过询问得知,这些被冠以“考试专用”头衔的文具,往往会比一般文具贵些,但是做工精致,最重要的是,在显眼的位置有“考试专用”字样。

其中有一种“考试专用套装”吸引了记者的注意。记者打开一看,一个透明的塑料袋里,放着两支2B铅笔,两支0.5毫米中性笔,备用笔芯若干,45°的等腰直角三角尺和30°、60°直角三角尺各一套,圆规一个,橡皮一块,售价为25元。虽然价格比普通的文具贵不少,但五分钟的时间内就卖出去三套。

店主表示,中高考就要来了,考生为了准备考试,不在乎这点儿买文具的钱,所以就进了些印有“考试专用”标签的文具,肯定会非常好卖。价格虽然贵了点儿,但是质量确实好。

店主为了证实他的文具质量“过硬”,取出一支印有“考试专用”的0.5毫米中性笔,想在纸上画一画,可一笔下去,雪白的纸上依然雪白,唯独多了一道印痕,但是却没有黑色的痕迹。店主愣了一下,记者也愣了,毕竟谁都没想到会发生这种情况。店主先回过神来,尴尬地对记者说:“有瑕疵品,有瑕疵品,难免,难免。”随即换了一支笔,这支笔果然非常“争气”地画出一条黑色印痕。

业内人士提醒,这类考试专用文具非常普遍,看似精致的文具,质量不一定好,考生在选购文具时,要仔细鉴别。

(特约记者 金亮)

滕州下架封存 不合格2B铅笔

3日,记者获悉,为给广大考生提供良好的考试环境,滕州市执法部门近日以考场周边为重点整治区域,以文化用品超市、书店为重点整治场所,组织执法人员对全市学校周边的学习用品市场开展了专项检查活动,为中考、高考保驾护航。

据了解,此次保驾护航中高考市场专项检查,该局重点加强对文化用品批发零售单位的监管,对考试用品市场进行检查清理整治,主要清理假冒伪劣2B铅笔、中性笔、橡皮、尺规等文具、工具书等文化用品,重点防止假冒伪劣2B铅笔流入市场,加强对辖区中学、高考考点周边市场清理工作,对各考场周边的网吧、流动商贩、街边摊点进行集中清理和取缔,本次检查共下架封存不合格2B铅笔60支,下达无照经营预警通知书8份。

“从6月3日,我们推行了考点周边市场秩序包片机制,分所分片分责,在每个考点部署巡查人员,开始对考场附近区域进行全天候巡查,决不让一根铅笔,耽误了学生的前途。”对于文具市场的监管,一位工作人员介绍情况时说。

“这样的监管,太好了,十几年的苦读,要是因为一支笔,耽误了孩子,那真是太不值得了,这次检查太及时了,我想像我这样家有考生的家长,对此都是欢迎和感激的。”滕州一中校门外,一位接孩子的家长说。

(记者 焦兴田 特约记者 陈庆武)

滕州公交 本月起空调开放

顶着烈日等公交车,上车后却发现空调没开,这是非常让人心烦的事。为了使市民免受其苦,近日,滕州市公交公司决定,自6月1日起,滕州市内1路、5路、35路、K106路、K107路、K108路、K109路、K207路、K208路、K209路公交车全部开启空调。其中,由于K108路公交车路途较远,票价将进行上调,其余车辆均不涨价。

据了解,前段时间,该公交公司专门请来专业维修人员对车内空调线路系统、电路系统进行检修,并对制冷效果不佳的车辆进行修复,以确保所有车辆的空调系统都能运转正常。

(记者 焦兴田 特约记者 金亮)